

B4

价格视窗

安徽省物价局协办www.ahpi.gov.cn:8

第14期



2010年8月17日 星期二 责编:赵华 饶冰 版式:方芳 校对:吴巧薇 TEL:(0551)2624083 E-mail:swjjjgsc@sina.com

我省教育乱收费现象透析

我省于2009年秋季 开学部署开展了全省教 育收费专项检查工作, 共检查了576所学校和

13个教育主管部门,查出价格违法案件174起,实施经济制裁949.37万元,其中退还学生家长679.89万元,收缴财政269.48万元。从检查结果看,通过连续几年教育收费专项治理,乱收费行为明显减少,但是个别地方教育主管部门、部分学校违规收费问题依然突出,且乱收费表现形式复杂多样。

🗛 自立收费项目 自定收费标准

芜湖市某中学违反芜湖市物价局教育 收费的有关要求,在收费明白卡所列项目 之外,自立补课费项目,向学生收取近38 万元。该行为属于《中华人民共和国价格 法》第三十九条、《价格违法行为行政处罚 规定》第七条所列的"自立收费项目或自定标准收费的"价格违法行为。

B 违反三限政策 多收择校费用

蚌埠某县一高中学校在招收择校生过程中违反省物价局和省教育厅文件规定,以超出"限人数"30%的比例多招择校生58名,多收择校费近40万元。该行为属于《安徽省收费管理条例》第二十九条所列的"采取分解收费项目、重复收费、扩大收费范围等方式变相提高收费标准的"乱收费行为。



TT. / \(\(\) \(\) \(\)

C 违规入学挂钩 强制捐资助学

亳州市某中学违反国家和省一再重申的"捐资助学费不得与入学挂钩"的规定,在2008年秋季向部分高一新生家长收取与入学挂钩的捐资助学款(该款项名称为"教师节慰问金"),标准为每生1000元至12000元不等,共收取126万元。该行为属于《安徽省收费管理条例》第二十九条所列的"采取分解收费项目、重复收费、扩大收费范围等方式变相提高收费标准的"乱收费行为。

D强制代办保险 多收少付牟利

省教育厅、物价局、财政厅三部门要求 代收费用一律坚持自愿前提,学校不得强 行统一收取,也不得在缴纳学费时合并收 取,并应及时据实结算、多退少补,不得在 代办收费中加收任何费用及代收费不得营利。省属某高校独立学院违反以上要求,在新生交纳学费统一按照每生152元的标准收取大一新生保险费,同期按照每生100元的标准向保险公司支付保险费,共从中获利44万元。该行为属于《安徽省收费管理条例》第二十九条所列"强制或变相强制服务并收费的"乱收费行为。

上扩大收费范围 加重学生负担

六安市某县教育局违反安徽省物价局、财政厅有关高中招生报名考务费的有关规定,收取八年级地理、生物会考考务费7.4万元。该行为属于《安徽省收费管理条例》第二十九条所列的"采取分解收费项目、重复收费、扩大收费范围等方式变相提高收费标准的"乱收费行为。

凌波

淮南查处医疗乱收费不手软



7月20日下午,淮南市物价局价格投诉举报中心接举报反映该市北方医院存在医疗乱收费现象。该局立即派员对此展开调查。

价格检查人员通过调阅处方单、血液

透析工作日志、收费票据、血液透析耗材购销数量、进销价格等相关材料,查明举报人反映情况基本属实。北方医院擅自增加透析过程中动、静脉穿刺置管术费用53元/人次,截至立案共收取110人次,多

收金额5830元。根据有关医疗收费价格 政策规定,检查组责令该单位立即停止违 法价格行为,限期清退多收费用,并将清 退结果登记造册报市物价局备查,目前清 退工作正在进行中。 **陈纪**远

淮北美发串通涨价被紧急叫停

近日,淮北烈山区价格监督检查局接到群众举报,反映烈山某小区内部分美发店涉嫌串通涨价。接到举报后,烈山价检局立即派员调查取证,及时采取措施,迅速纠正了串通涨价行为。

据查,共有4家美发店的经营者于6

月1日起,将普通理发价格由原来的每人次5元涨到8元,并将上述内容制发成所谓"温馨提示"牌复印张贴于各美发经营场所,同时还要求其他美发店一同涨价。掌握情况后,价格执法人员向涉案经营者宣传了《价格法》、《制止价格垄断

行为暂行规定》等价格法律法规,指出美发服务价格属于市场调节价,应通过市场竞争形成,任何组织和个人不得强行干涉。价格执法人员依法要求经营者立即停止串通涨价行为,收回"温馨提示"牌,主动消除影响。

7月份我省主要商品价格略有上涨

7月份,我省监测的34种主要商品价格与上月相比,15涨16跌3平,上涨品种数量增加6种,下跌品种数量减少6种,总体价格略有回升。其中,成品粮价格多数略有上涨,食用油价格稳中略降,肉类价格以涨为主,鸡蛋价格涨幅较大,蔬菜价格有涨有跌,整体菜价有所上涨;与上年同期相比,价格上涨品种有成品粮、食用油、肉类、鸡蛋、部分蔬菜、农膜、线材、水

泥、有色金属;价格下跌品种有化肥、圆 钢、螺纹钢。

农副产品价格变动的主要原因:一是受原粮价格上涨带动,成品粮价格延续上升走势,多数略有上涨。二是国家冻肉收储政策效应逐步显现,国家已连续五次公开竞价收储冻猪肉,增强了市场预期。三是夏季蛋鸡产蛋量下降,市场供应量减少,鸡蛋价格上涨。四是我省

遭受洪涝灾害,影响短期的蔬菜生产和供应。

工业生产资料价格变动的主要原因: 一是受铁矿石价格下跌、出口关税调整以 及国家房地产调控政策等因素影响,钢材 价格回落明显。二是受美元走软、欧债主 权债务危机忧虑缓解影响,国际市场有色 金属价格上涨,带动国内价格回升。

黄卫国

🌓 地市动态 🔙

蚌埠六卫生机构 价格失信被披露

7月上旬,蚌埠市物价局披露今年 第二季度"蚌埠市价格信用信息监管 系统"收集的价格失信报告。这是该 系统6月中旬正式运行以来发布的首 份价格失信报告。

本次发布的价格失信报告披露了 蚌埠医学院第二附属医院、蚌埠市第一人民医院、蚌埠市第二人民医院、蚌埠市第二人民医院、蚌 埠市第四人民医院、蚌埠市中医院、蚌 埠市疾病预防控制中心等六家医疗卫 生机构违反有关文件规定,擅自提高 标准收取检查与诊断费等多项价格违 法行为。

鉴于上述单位价格失信状况, 蚌埠市物价局已分别对其进行了价格行政处罚和价格政策提醒, 其失信行为也已录入"蚌埠市价格信用信息监管系统"。

安庆宣城积极强化 汛期价格监管

为了维护汛期市场价格秩序的稳定,安庆、宣城等地采取有效措施加强 市场价格监管。

安庆市物价局积极加强市场价格 的监测预警工作,密切关注市场价格 动态,重点监测粮油、肉蛋禽、蔬菜等 与人民群众密切相关的生活必需品价 格以及建材、交通运输价格的变化。 及时开展市场检查和巡查,严厉打击 恶意囤积、恶意涨价、价格欺诈、散布 虚假价格信息等价格违法行为。

宣城市物价局在建材市场和木材市场各选取一家规模较大的经销商作为临时价格监测点,对防汛物资市场价格进行实时监测,及时掌握木材、沙石等防汛物资价格情况。通过物价网站、宣城广播电台、皖南晨刊等媒体发布汛期主副食品价格波动情况及原因,形成良好的价格导向。 黃洁 汪飞



准北市物价局烈山分局近日组织价格检查人员对该区农村行业协会和中介组织收费情况进行检查。图为检查人员在查看相关账簿资料。

王臣 图